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Aba Even messzemenő felhatalmazással 
érkezett a genfi arab béketárgyalásokra

A kormány hivatalos szóvivőjének jeruzsáleml nyilatkozata a béketárgyalásokról — Abdallah szerint béke uralkodik
Izráel és Transzjordánla között

Géni, (UP). — Aba Even, az izráeli
UNO-delegáció vezetője, szerdán Genfbe 
érkezett, hogy résztvegyen a Kezességi 
Tanács ülésein, amelyek Jeruzsálem in- 
tcrnniTlonBliz*lfisé"fllr kérdésével fog­
lalkoznak. Röviddel megérkezése után 
Aba Even megbeszélést folytatott Ely 
Patmerrel, a Békéltető Bizottság ame­
rikai tagjával, csütörtökön pedig talál­
kozik Roger Garreau-val, a Kezességi 
Tánécs elnökével.

Beavattot körök szerint Izráel hiva­
talosan ragaszkodik ahhoz, hogy közvet 
len tárgyalásokat akar folytatni az arab 
állmokkal. Ennek ellenére a bizottság­
hoz intézett közlései határozottan en­
gedékeny hangúak. Hir szerint ezek a 
közlések határozottan lehetőséget nyuj 
tanak arra, hogy a Békéltető Bizottság 
közvetítésével tovább folytatódjanak a 
megbeszélések, holott a bizottság new- 
yorkl ülésezésének végén az az aggoda­
lom állott fenn, hogy Izrael nem hajlan 
dó többé igénybe venni a Békéltető Bi­
zottság közvetítését, amelyet majdnem 
hiábavalónak minősített.

Arra a kérdésre, hogy ö fogja-e kép­
viselni Izráelt a Békéltető Bizottság 
genfi tárgyalásain, Aba Even kijelen­
tette, hogy „minden UNO-ügyben kép­
viselni fogja Izráelt.”

A zárolt arab—zsidó számlák rende­
zésére kiküldött albizottság egyébként 
a bét végén ismét összeül, miután szep­
tember óta nem fejtett ki semmiféle 
tevékenységet. Az albizottságban Gide­
on Rafael képviseli Izráelt, mig Egyip­
tom delegátusa, Abdel Chafl Labbane 
fog az arab államok nevében beszélni.

Hivatalos nyüatkozat a Trans z- 
fordánj&vai folyó tárgyalásokról

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósitójától,) 
„Azt hiszem, nem érulok el különösebb 
államtitkot, ha azt mondom, hogy kormányunk 
n&r régebben érintkezésbe lépett a transz- 
jordánlal kormánnyal és hogy a tárgyalások 
tűimet nélkül folynak” — jelentette ki 
szerdán az újságíróknak a kormány hivata­
los szóvivője. Nem volt azonban hajlandó 
részleteket adni a tárgyalásokról, sem pe­
dig nyilatkozni az Egyiptommal folytatott 
esetleges béke tárgyalásokról, „Csak annyit 
mondiiatok — jelentette ki —, ho.y ami a 
tárgyalásokat illeti, áz említett két arab 
állam között lényeges különbség van.”

Jeruzsálem! ujságlrókörök ezt a kijelen­
tést úgy magyarázzák, hogy mig az Abdal- 
hhval folytatott tárgyalások már nagyon 
előrehaladottak, Egyiptommal még csak most 
Igyekezik a kormány felvenni az össz.'óiucte 
két,

A kormány azószó ója ezzel kapcsolatban 
sejteni engedte, a?g

« kormány széleskörű felhatalmazással
ruházta fel Aba Event az arab »11»-
■okkal folytatandó tárgyalásokra rn-
■alltoeóan.

BBey tábornok felvilágosítást 
kapott Abdáitoktól

Megbízható forrásból származó értesülés 
■wrint Rlley tábornok az UNO Jeruzsálem' 
fomegbizottja, a múlt hét végén hosszabb 
megbeszélést folytatott Abdallah királlyal az 
Izraellel folyó béketárgyalásokkal képcsőin t- 
“®n- 8‘toy tábornok Muhmad Edas al-Amarl,
* fegyverszüneti bizottság Jordán ai megbí­
zottjának kíséretében érkezett a király téll- 
Wlotájába. A találkozás Rlley tábornok kéz 
•emenyezésére és kérésére jött létre, Muh­
mad A mari, aki december hónapban az Iz­
raeléi folyó félhivatalos béiiemegbeszélése- 
ret folytatta és a jelenlegi tárgyalásokban 
te résztvesz, ajánlotta a tábornoknak, hogy 
keresse fel Abdallah királyt és beszélges- 
«en vele személyesen ebben az ügyben.

Kiszivárgott hírek szerint Abdallah király 
részletesen tájékoztatta Rlley tábornokot az 
Izraellel folyó tárgyalások menetéről és 
jelenlegi stádiumáról. Abdallah hangsúlyozta, 
hogy az Izráel és Transzjordánla közötti 
végleges és formális béke kilátásai a dol­
gok természeténél fogva korlátozottak, A 
király megjegyezte, hogy a valóságban béke 
van a két szomszéd állam kzött, míg diplo­
mácia] megbízottak kicseréléséről úgy sem 
lehet azó. Az arabok nem akarnak újabb há­
borúskodást kezdeni — jelentette ki hatá­
rozottan Abdallah király.

Mjnt érdekességet említik meg, hogy az 
ammani sajtó egyetlen szót sem 'jrt a ta­
lálkozóról. A hjr Jeruzsálemben állomásozó 
UNO-tisztyiselök utján szivárgott ki. Úgy 
látszik, hogy a transzjordánjaj cenzúra meg­
tiltotta Abdallah nyilatkozatainak közlését

Arab Utalásos offenzív» a Garreau- 
. terv éllek.

Genf (STA). — Szerdán a Kezességi Ta­
nács Ismét megkezdte a tárgyalásokat Je­
ruzsálem kérdésében. Elsőnek a csak ta­
nácskozási joggal bíró sz.lrja! delegátus szó­
lalt fel, aki azt hangoztatta, hogy a Gar-

Washington (AFP). — Az amerikai 
fővárosban tartózkodó külföldi diplo­
maták „a hidegháború rövid fegyver- 
szünetének” tekintik Dean Acheson 
keddi fogadóestélyét, amelyen 600 meg­
hívott vett részt és amely az év legje- 
lentőseb fogadása volt. A jelenlevők kö 
zött volt Alexander Panyuskin, a Szov­
jetunió washingtoni követe, Sava Ka- 
sanovic jugoszláv követ és Wellington 
Koo, a nemzeti Kína követe is.

Washington, (UP). — Az amerikai
kongresszus több vezetőtagja részéről

A Kneszet szerdai ülésén tárgyalta a 
véderő kötelezettségi törvény módosítá­
sát, amely két lényeges változást tar­
talmaz az eredeti törvénnyel szemben: 
1.) A nők hadiszolgálatának 12-ről 24 
hónapra való felemelését; 2.) A műsza­
ki szolgálatosoknak a kötelező mező- 
gazdasági munka alól val fenmentését.

Aronovics, a honvédelmi bizottság el­
nöke terjesztette a parlament elé a 17 
pontból álló módosítási javaslatot. A 
Javaslathoz < Meridor (Chérut), Száfir 
(klálcionista), Goldrat vallásos blokk), 
Warhaftig (vallásos blokk) és Beba 
Idelsohn (Mápáj) szóltak hozzá. Gold- 
rát, a vallásos blokk képviselője tisz­
tességtelennek tartja a politikai harc 
nak ezt a formáját. Előbb — mondotta 
— megtörték a nők hadiszolgálatával 
kapcsolatos elvi ellenállást. Hosszú és 
komoly vita folyt ebben az ügyben. A 
honvédelem felelős tényezői akkor azt 
mondták: a haza védelme forog koc 
kán. Miután az első ellenállási vonalat 
áttörték, rátörnek a másik hadállásra 
és követelik a nők 24 hónapos katonai 
szolgálatát

A felszólalásokra Dávid Ben Gurlon 
hadügymlnszter válaszolt. A törvény — 
mondotta — nem akarja elvonni a nőt 
igazi hivatásának teljesítésétől. Nem 
szabad elfelejtenünk, hogy

a f’nrény mentesít a ha'onnl szolgálattól 
mi den férjes asszonyt, állapotos asszonyt 
és gjeimekes anyát.

reau-terv ellentétben van az UNO által 
többjzben megismételt leglényegesebb alap­
elvekkel, Szerinte

» Kezességi Tanács nem békéltető tes­
tület, hanem ar a hivatása, Hogy csele­
kedjen. Vagy megvalósítja a jeruzsáleml 
börze* teljes inteniaelonaliaáiávát, vagy 
pedig lemond bármilyen formájú Interna- 
eionalízálásről.

Garreau elnök erre azt válaszolta, hogy a 
Kezességi Tanácsnak joga van észszerű ha­
tározatot hozni és hogy minden UNO tes­
tületnek kóteleieége a közvetítés,

A sziriai delegátust, aki nem volt hajlan­
dó álláspontjának megváltoztatására, erélye­
sen támogatta Irák megbízottja, a'/i a Ke­
zességi Tanács tagja. Az irákj delegátus 
élesen bírálta Garreau magatartását, amiért 
résztvesz a vitában. Azt kívánta, hogy Gar­
reau vagy tartózkodjék a beavatkozástól, 
vagy pedig mondjon le az elnöki tisztségről. 
Ami a kérdés lényegét illeti, Irak megbízott­
ja azt mondotta, hogy az arabok nem me­
hetnek tovább az engedmények teréri és 
amennyiben újabb koncessziókra akarnák 
őket rávenni,

nyilatkozat hangzott el az utóbbi na­
pokban, amelyben azt kérték, hogy 
újabb kísérletet kell tenni az atomellen 
őrzés kérdésében az oroszokkal való 
megegyezésre, sőt az egyik befolyásos 
szenátor, Mllard Tydings, nemzetközi 
leszerelési konferencia összehívását ja­
vasolta a hidrogénbomba gyártásával 
előállott komoly feszültség következmé­
nyeinek megelőzésére. Ezekkel a kezde­
ményezésekkel kapcsolatban Acheson 
külügyminiszter annak a meggyőződé­
sének adott kifejezést, hogy az ilyen ki-

A vallásos blokk képviselője nem a 8 óra 
miatt aggódik, amit a nö a hadseregben fog 
dolgozni, hanem a 16 óra miatt aggódik, 
amikor nem fog dolgozni. Nem tudom, mit 
fog csinálni Warhaftig ur .amikor a nőnem 
fog katonai szolgálatot teljesíteni és ak­
kor 24 órán keresztül kell majd őrködnie 
felette. Nekünk a hadseregnél megvannak az 
eszközeink ahhoz, hogy a nap 16 óráján ke­
resztül vigyázzunk a nőkre,

— Nem szégyelem bevallani — folytatta 
ezután Ben-Gurion, hogy

a kormány az utóbbi öt hónapban meg­
változtatta véleményét.

A gyakorlat azt mutatta, hogy a törvény 
reformra szorul. És ml mindig készséggel 
tanulunk a gyakorlatból.

A Chérutpártj Meridor képviselő felszó­
lalására adott válaszában Ben-Gurion a kö 
vetkezőket mondotta:

— Helyes az a megállapítás, hogy a had­
seregben nem lesz nagy hiány nőkben. Az 
ebből fo'yó következtetés azonban, hogy 
18 hónapos szolgálat elegendő volna —he'y- 
telen. Az első évben 3 hónapot katonai ki­
képzésre szentelnek. Ezután következik a 
mezőgazdasági kiképzés az év végéig.

A reformot főleg az tette szükségessé, 
hazy a kővetkező két évben rém fog ee- 
ge- d i szórna szakmunkás a hadsereg ren­
delkezésére á’lani.

Szükségét éreztük annak, hogy katonai szol 
gálatának második esztendejében a fiatal nö

arra kényszeríti: őket, kegy visszatértjé­
nek eredet) tilispoetjnkhez, amely gserfc* 
Jeruzsálem arab terület és ezért vetor 
melyik arab államba fceü bekebelezel
Garreau magyarázó felszólalása után Kin* 

képviselője szólalt fel, aki az elnök érde­
melnek elismerése mellett az arab áöáapee- 
tot tette magáévá. Szerinte js a Kezesség) 
Tanács végrehajtó’ testület és ezért azon­
nal hozzá kell fognia munkájához az UNO 
kőzgyüjés 1949 decemberi határozata alap­
ién.

Egyiptom képviselője, akinek ugyancsak ta­
nácskozási joga van csupán, természetese* 
az arab álláspontot képviselte. Felszólalása 
után a vjtát félbeszakították, hogy meghall­
gassák Germánok görögkeleti patriarchs 
fejtegetéseit.

Franciaország frontot változtat t

Pária (STA). — Francia diplomáciai kö­
rökből származó értesülések szerint a fraa 
da kormány elhatározta, hogy feladja ve­
zető szerepét, amelyet Jeruzsálem mterna- 
cjonaljzálásának kérdésében vállalt. Erre az 
elhatározásra állítólag az a felismerés bírta 
rá Franciaországot, hogy az UNO határoza­
ta megvalósíthatatlan. A francia kormány 
hjr szerint a várakozás politikájára tér át 
és végül vagy a többséggel fog együtt sza­
vazni, vagy pedig tartózkodni ’ ~ • .,
zástól.

sérletek hiábavalók, minthogy a Szov­
jetunió semmiféle javaslathoz nem fog 
hozzájárulni, amíg a helyzet valóságai 
nem teszik érdekévé a hozzájárulást

Millard Tydings és Brien McMahon 
demokrata szenátorok javaslatait Ache 
son mégis igen dicséretesnek mondottá, 
mert azok „az amerikai nép legalapve­
tőbb kívánságát, valamint az amerikai 
kormány külpolitikájának igazi célját, 
fejezik ki, amely a békét akarja.”

Is megtanuljon olyan szakmát, amelyre a 
véderőnek szüksége van. Ennek révén a fér­
fiak sokkal nagyobb számban vehetnek részt 
a frontszolgálatokban. Ha azonban a nö 
csak 6 hónapot fog dolgozni a háchsárá-év 
után —, mire megtanulja a szakmát, amire 
a hadseregnek szüksége van — már le Is fog 
szerelni. Meridor képviselő erre azt aján­
lotta, hogy redukáljuk felére a mezőgazda­
sági kiképzés idejét. Erről szó sem lehet. 
Meg js mondom miért. Általában kevesebb 
nö fog szolgálni a hadseregben, mint férfi 
és pedig két okból: 1. a birtokunkban lévő 
adatok szerint a nők száma sokkal kisebb, 
mint a férfiaké, ami magában véve is igen 
elszomorító tünet. 2. Sok nö fog mentesülni 
a katona szolgálat alól, vagy azért, mert 
férjhez megy, vagy mert gyermeke fog szn 
lelni, vagy pedig vallási és lelkiismereti 
okokból. A mezőgazdasági kiképzési év fel­
adata pedig hazafias nevelést nyújtani ax 
Ifjúságnak és hitjásvut céljából mezőgazda­
sági háehsárában részesíteni őket.

Elképzelhetetlen olyan hitjásvut, amely
csak férfiakból ill.

Nem lehet mesterséges módon csökkenteni 
a nők mezőgazdasági kiképzésének eszten­
dejét, ezért vagyunk kénytelenek 12 hóna­
pos háchsárát előírni a nők számára js.

Sprinzák kazeinok ezután szavazásra tet­
te fel a Javaslatot, amelyet a Kne.-x.ut szó­
többséggel elfogadott. Ugyancsak elfogadta 
általánosságban magát a törvénymódosítást 
is.

Amerika nem hajlandó újabb kísérletet tenni 
az atomkérdésben való megegyezésre

A szovjetnagykövet Jugoszlávia és a nemzeti Kinn követeivel együtt vett részt Acheson keddi fogadó-estélyén

Két évre emelték a nők hadiszolgálatát
A műszaki szolgálatosok mentesek a kötelező mezőgazdasági munka alól
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ilyen még nem volt Rendkívül súlyos károkat okozott a hideg
a mezőgazdaság egyes ágaibanHalf», hét i n délután

A kétnapos havazás alapjában változtatta 
meg Haifa életét, A villanyvilágítás a vá­
ros több pontján már vasárnap délután meg­
szakadt, Achuzán s a Kármel egyes részein 
nincs viz.

A Hadár és a hegy közötti autóbusz- 
összeköttetés, mely a havazás első órái­
ban megszakat, csak hétfőn délután és alt­
kor is csak néhány órára állt helyre, A 
húrjából a rendesen 20—25 percig tartó 
utazás most minimum egy órát igényel.

*

A „kétnapos csoda" kellemetlenül figyel 
mentet bennünket arra, mennyire felkészü­
letlenek. mennyire gyengék vagyunk. Haifa 
utcáin a harminccentiméteres hó megbéní­
totta a több mint százezer lakóju város 
életét. A közlekedés minden problémáját 
meg lehetett volna oldani száz pár „hó­
lánccal”, de hólánc nem volt és az autók 
elakadtak.

Az utat el torlaszoló hóbuckákat el le­
hetett volna takarítani néhány teherautó 
elé szerelt vaslappal, de nem volt, akinek 
ez eszébe jutott volna és nem volt, aki 
megtegye.

Az utak csúszósságát meg lehetett volna 
szüntetni egy kis homokkal, de „nem volt 
homok”.

Harminc centi hó sötétségbe borította 
Halfa nagyrészét, megszüntette a vízszol­
gáltatást, felfordította a normális életét.

A pékek hétfőn nem sütöttek kenyeret.
Az autóbuszok csak a város, és a Hádáv 

között közlekedtek.
A „kjrjai” összeköttetés teljesen ötlet­

szerűvé vált.
Hétfőn délután a rendőrség hangszórót, 

autói járták be a várost és közölték a la­
kossággal, hogy a kjrjai autóbuszok csak 
délután négyig közlekednek.

A kikötőben az ötös kapu (a kikötő 
főbejárata) mögött hatalmas hóember „irá­
nyi tóttá" a forgalmat. A rakpart először 
üreg a háború óta. Ma egyetlen hajó sem 
futott be. A délután 2 órára jelzett „Neg- 
bah” a hullámtörön kívül várja a hófúvás 
végét.

Egyedül ä sportolókon nem fogott ki az 
idő. Isten tudja honnan, de elegánsakénál 
elegánsabb sOtosztümök kerültek elő ÉS Sl- 
LÉCBK s a Kármel oldala, sőt maga a 
Technikum is „síparadicsommá” változott!

Kedd délelőtt 4

Az elektromos-müvek személyzete teljes 
erővel dolgozik a megrongált vezetékek ja­
vításán és helyreállításán.

A „Sachár” autóbuszai a Hadár és a Kar­
mel—Achuza között a Ruppin utón közle­
kednek. A társaság vezetősége sötétedé­
sig Ígéri a forgalom fenntartását.

A reggeli órákban, olékkal a fedélzetén, 
befutott a Negba. A kikötő hóval borított 
rakpartját a hajók tüzoltófecskendöiböl ki­
lőtt erős vizsugarakkal tisztították le és 
a narancsszállitmányok behajózását is újból 
elkezdték.

— 8. *.

Ü RÁDIÓ Ü
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: szó­

rakoztató zene, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek: 8: keleti ze­
ne, 10: hanglemezek, 10.30: filmzene, 
11: délelőtti haigverseny (Haydn: Szim 
fónikus hangverseny hegedűre, cselló­
ra, oboára, haszonra és zenekarra; Bach 
1. számú C-dur szvit), 11.45 különböző 
néptáncok, 12: hegedüszámok, 12.30: 
Szára Ászát műsora a kórházak és üdü­
lőjelepek részére, 13: a Hol Jiszráel ka­
tonai adása, 13.30: hírek, 13.45: a házi­
asszony rovata, 14: angol hírek, 15: 
francia hírek, 16: szórakoztató zene, 
16.30: operarészletek, 17: Sábbátáj Dá­
vid akkordeon-számai. 17.15: közzene, 
17.30: a Kol Jerusoláji ifjúsági műsora, 
17.30: Mendelssohn 3. számú kvartett­
je, Sacha Parness, W. A. Schocken, Ri­
na Kuhn és Moshe Lusztlg előadásában 
18: hírek, 18.30: a Kol Jiszráel ifjúsági 
műsora, 19: munkásrovat, 19.45: Te- 
nách-részletek (Jirmijáhu 25-26), 20: a 
Kol Jiszráel katonamüsora, 20.30: hirek, 
20.45: parlamenti beszámoló, 21: Regi­
na Homska mezzoszopránénekesnő hé­
ber dal- és áriaműsora a Kol Jerusolá- 
jim zenekarának közreműködésével, 
21.45: Tova Daboskin zongoraszámai a 
Kol Jcrusolájimban és a Kol Jiszráel 
talmudleckéja, 22.15: jiddisnyelvü elő­
adás a gálut részére, 22.30: angol hirek, 
22.45: könnyű zene, 33: hirösszefoglalás 
23.05: könnyű zene.

A vélemények és a burgonya nagy része megfagyott - - Gyorsított szürettel 
megmentik a na racstennest

Csak most, két nappal a fagyhullám 
enyhülése után lehet hozzávetőleges ké­
pet kapni, hogy a mezőgazdaság milyen 
károkat szenvedett. Az első jelentések 
a Jordán-völgyéből érkeztek, ahol az or 
szág legértékesebb banánültetvényeit a 
teljes pusztulás veszélye fenyegette. A 
klbucokban a keddre virradó éjszakán, 
amikor a hőmérséklet 5 fokot mutatott 
a zéró alatt,

a telepesek kivonultak a banánosok- 
ba és leszedték a még éretlen gyü­
mölcsöt.

Ez történt a keddi napon is. így sike­
rült a banánok egyrészét a megfagyás- 
tól megmenteni. A hideg azonban ve­
szélyezteti magukat a banánfákat is. A 
fiatal ültetvények teljesen elpusztultak.

A veteményeskertekben az egész ter­
més megfagyott. Elpusztult a paradi­
csom, karfiol, sárgarépa és a többi zöld 
ségfajta is.

Tönkrement a burgonyavetésnek leg­
alább a fele és megfagytak a takar­
mányvetések is.

A baromfltenyésaetekben sokszáz kis 
csirke hullott el. Kineret gazdaságában 
két traktor ferobbant, mert a viz meg­
fagyott a radiátorokban. Azdadban is 
felrobbant a falu traktora.

A narancsültetvények kárait még 
nem volt Idő félbecsülni, aZt azonban 
már megállapították, hogy

a károk voltaképpen nem a beérett 
gyümölcsöt érintették, hanem magu­
kat a fákat, amelyek a hó súlya alatt 
letörtek.

Ennek a következményeit azonban fő­
leg csak a jövőévi termésnél fogják é- 
rezni.

A narancsértékesitő központi tanács 
utasította a gazdákat, hogy azonnal fog

janak munkához és fejezzék be a 11a- 
rancsszüretet. Ha a gyümölcsöt hala­
déktalanul elszállítják, meg lehet men­
teni a hideg következményeitől. Az uta­
sítás értelmében

szerdán reggel hatezer munkás vonult 
ki a Sáron-völgyi narancsültetvények­
be és hozzálátott a szürethez.

Holnap már a csomagoló munkát is meg 
kezdik és valószínű, hogy naponta, 50- 
60 ezer láda narancsot fognak a kikö 
tökbe szállítani.

A narancsértékesitő tanács kéréssel 
fordult a halfa! kikötőhöz, hogy soron- 
kivül segítse elő a narancsszálltó hajók 
berakodását. A kikötőben néhány na 
rancsszállitó hajó várakozik és a gyors 
szállítástól függ, hogy a gyümölcs ép ál 
lapotban érkezzék a megrendelőhöz 
Eddig 2,008,970 láda narancsot, a meg­
rendelt mennyiség 40 százalékát szállí­
tották külföldre. Ha az időjárás a most 
következő néhány napon belül nem vál 
tozik az idei narancstermést majdnem 
teljesen meg lehet menteni.

Kedvezően Ítélik meg a Mapammal folyó 
koalíciós tárgyalások kimenetelét
Jövő csütörtökre halasztották a Mapam pártvezetőségi ülését

A Mapám és a Mapáj között folyó 
kormánykoaliciós tárgyalások a közle­
kedési zavarok miatt átmentileg meg­
szakadtak. Cházán és Jáári, a Mapám 
két vezetője szerdáig nem tudott eljut­
ni az Sínekből Jeruzsálembe. Ezért a 
két párt közötti tárgyalások továbbve­
zetésére kijelölt albizottságok sem tud­
ták folytatni munkájukat. Annak elle­
nére, hogy az előző tárgyalásokon több 
kérdésben nem jutottak még megegye­
zésre, a két párt körében optimizmussal

tekintenek a további megbeszélések ki­
menetele elé.

A Mapám mára, csütörtökre hívta 
össze politikai bizottságát, amelyen a 
párt kiküldötteinek már jelentést keltett, 
volna tenniök a tárgyalások helyzeté­
ről. A késedelem miatt azonban az ülést 
a jövő hét csütörtökére halasztották és 
ezalatt a bizottságok tovább fogják foly 
tatni a megbeszéléseket. Úgy hírlik, 
hogy a Mapam nem akar végleges vá­
laszt adni, amíg nem tárgyalják meg a 
kormány összeállításának részleteit is.

London kerületi tanácsa tiltakozik
a „Kard a sivatagban” c. film betiltása ellen

A Palesztinái tárgyú filmet az összes arab fővárosodban vetítik.

London (STA). — Hirt adtunk arról, 
hogy az angol hatóságok betiltották a „Kard 
a sivatagban" cimü film vetítését, amely a 
Palesztina! zsidó földalatti mozgalom harcát

Hóvihar és hideg az egész országban
A hóvihar, amely napokon keresztül tombolt az egész országban és amely 

a szokatlanul hideg tél és a nagy esőzések nyomán ■ jött, nagy mértékben já­
rult hozzá a hülés és a nátha elterjedéséhez. Ezeknek a betegségeknek az or­
voslására kitünően bevált a TOGAL nevű svájci preparátum, amelyet most 
már az országban állítanak elő. TOGALT az egész világon ismerik, mint ha­
tásos gyógyszert hülés, nátha, reuma, köszvény, ischiás és főfájás leküzdésé­
re. TOGAL feloldja a húgysavat és elősegíti a vérkeringésben levő kártékony 
anyagoknak a testből való eltávolodását. Világszerte több mint hétezer orvos 
igazolja a TOGAL rendkívül kedvező hatását úgyis mint gyógyszert, úgyis 
mint fájdalomcsillapítót. Próbálja meg ön is azonnal és vásároljon csak TO­
GALT az ország bármely gyógyszertárában. Ára 200 mii.

Izrael lakosai harcban állanak 
az idővel

— jelentette ki Ewing amerikai társadalombiztosítási szakértő, aki nemrég járt 
' a zsidó államban

mutatja be. A filmet a város egyik legek- 
gánsabb filmszínházában, a Galery-moeiban 
vetítették. A bemutató után tüntetésre ke­
rült sor. A rendőrség néhány ■ tüntetőt le­
tartóztatott, ugyanakkor betiltották a film 
további vetítését.

A londoni kerületi tanács kedden foglal­
kozott a kérdéssel. Victor Mesboon, » ta­
nács elnöke közölte, hogy péntek délután a 
belügyi államtitkár közölte vele, hogy a 
rendőrség információi szerint komoly tűn 
tetősektől és rendzavarásoktól kell tartani. 
Miután a rendőrség nem akarta vállalni a 
nézők testiépségéért a felelősséget, a bel­
ügyminiszter úgy vélte, hogy a veszély el­
kerülése végett le kell venni a filmet a 
műsorról. Mesboon hozzáfűzte, hogy a ta­
nács nem nyugszik abba bele, hogy az üg> 
ilyen formában fejeződjék be. Megengedhe 
teilen, hogy huülgánok gyakorolják a film 
cenzúrát Angliában és megakadályozzák bi­
zonyos filmek bemutatását. A kerületi ta­
nács kérni fogja a belügyminisztert és a 
rendörparancsnokságot, hogy tegyék meg a 
szükséges lépéseket annak érdekében, hogy 
a jövőben hasonló zavargásokkal szemben 
megvédjék a mozilátogató közönséget.

Érdekes megemlíteni, hogy a film már he­
tek óta fut az arab államok fővárosaiban

New-York (STA). — A zsidó nevelésügy 
amerikai szövetsége kedden bankettet ren­
dezett Oscar Ewing tiszteletére. Ewing az 
Egyesült Államok társadalombiztosító szol­
gálatának elnöke és a napokban tért vissza 
izraeli körútjáról. Az ünnepségen több mint 
100 amerikai hitközség vezetője vett részt 
és jelenlétükben nyújtották át Ewingnek a 
díszoklevelet, amely arról tanúskodik, hogy 
hatalmas eredményeket ért el a nevelés te­
rén „mint a jóindulat kiküldöttje, aki az 
amerikai nép és az Izrael államban élő zsidó 
nép között közvetített".

Válaszában Ewing megemlítette, hogy a 
zsidó állam nevelésügyi problémái sokban 
emlékeztetnek az amerikai helyzetre. Egy­
azon osztályban gyakran 25 országból szár­
mazó gyermekek ülnek és ez az izraeli ta­
nítói kart óriási feladatok elé állítja. A 
zsidó állam általános problémái — mon­
dotta Ewing — még nem nyertek megoldást 
és csak az izraeli közönség képes azokat 
megoldani, Izraelben az ember lépten-nyo- 
moa érzi az úttörők és országhúdUók at­
moszféráját, minden amer,kai veterán ott­
honosan érzi magát Izraelben, hiszen eszé­
be juttatja azokat az időket, amikor a vad­
nyugat szinte egyik napról a másikra vad 
pusztaságból virágzó kulturális emberi telep­
pé változott. Az volt az érzésem — mon­
dotta —, hogy Izrael lakosai harcban álla­
nak az idővel, ami nem sokkal veszé’yesebb 
számukra, mint a nemzeti önállóságért 
folytatott harc. Hiszem, hogy ebben a ver­
senyfutásban Izrael polgárai Ugyanúgy győz 
lesen fognak kikerülni, mint a szabadságéit 
megvívott harcban.

Ewing annak a véleményének is kifeje­
zést adott, hogy az amerikai antiszemitiz­
mus gazdasági gyökerei olyan mértékben

fognak gyengülni, amilyen mértékben javulni 
fognak a higiéniai feltételek. Ewing úgy véli, 
hogy az antiszemitizmus általában, mint más 
logikátlan és veszélyes komplexumok, részint 
gazdasági okokból, másrészt érzelmi ténye­
zőkből fakad.

Fiatal

elárusitdnöl és tanulmányt
keresünk azonnalra. — Jelentkezés 
délután 5—7 órakor

ARIGO kötöttáru üzletben 
TEL AVIV, ALLENBY 40.

Kiéleződött a helyzet az olétáborok 
nevelési kérdésében

Jicchák Rafael nyilatkozata a vallásos blokk és a Szochnut viszonyáról

A Mááriv értesülése szerint a legközeleb­
bi minisztertanácson ismét napirendre tűzik 
az olétáborok nevelési kérdését. Az ügyet 
a vallásos blokkhoz tartozó miniszterek 
fogják szóvá tenni. Az ügy újabban ismét el­
fajult, részint a jeruzsálemj rabbikonferen­
cián elhangzott éleshangu beszédek, más­
részt az amerikai rabbi tanács és Ben-Gu- 
rlon miniszterelnök között lefolyt levélváltás 
miatt

A kormány által kiküldött vizsgálóbizott­
ság különben folytatja munkáját, A bizottság 
élén, mint Jelentettük, Gad Frumkin volt. 
semmitöszéki bíró áll. A bizottság első ta­
núként D. C. Pinkászt, a vallásos blokk par 
lamentj képviselőjét hallgatja meg. A vizs­
gálóbizottság ebben az ügyben eddig már 
meghallgatta Sházár nevelésügyi minisztert 
és Schapira belügyminisztert.

A vallásos blokknak a Szochnut vezetősé­
géhez való viszonyára vonatkozólag Jeru­
zsálem! tudósítónk kérdést intézett Jicchák 
Rafaelhez, a Szochnut aliijaosz.tályának ve­
zetőjéhez, aki a Mizráchl egyik vezetösze-

mélyisége. A válása a következőkép hang­
zott:

— A Szochnut vezetősége mély megér 
tést tanúsított a vallásos elemek igényei­
vel és szükségleteivel szemben. Főleg a te^ 
lepülési, ifjúsági és a sikunnal kapcsolatos 
ügyekre vonatkozó Intézkedések, valamint az 
uj olék vallási szükségleteinek kielégítése a 
termékeny együttműködés alapjait újították 
tel.

A vallásos cionisták meg vannnh elégedve 
a Szochnut magatartásával, bár néhány pont 

még tisztázásra vár.
Untermann tel-avjvi főrabbi azon vádié­

val kapcsolatban, hogy az olétáborok veze­
tősége erőszakkal kergette ki a jeslva-tanit 
ványokat, akik blblialeckéket akartak adni 
a jémenita gyermekeknek, Jicchák Rafael 
határozottan kijelentette, hogy az olétábo- 
rokban nem tesznek semmilyen különbséget 
azok között, akik nevelési célból érkeznek, 
te kell azonban bizonyitanlok, hogy megvan a 
képesítésük a tanításra.



Ultitörtök, I960 február 9. UJ KELET í

Takarékossági okokbol késik
a központi modern börtön építése

» hswí helyzet viszont sokkal több pénzébe kerül az államnak — A tel-mondi 
raütázadés tanulságán Shitrit rendőrségi miniszter és Gero börtönlgazgaté

nyilatkozatában

mon követik a neves bűnözőket és előre 
jelzik érkezésüket. Ezáltal megtehetjük 
idejében a kellő óvintézkedéseket.

Egy éves börtönjubileum

Nemcsak a világ minden tájékáról 
ideérkező olék sikunja okoz komoly 
«melót hanem ugyancsak a szélrózsa 
minden irányából származó alvilági bü 
nössök slkunját sem sikerült eddig meg­
oldani. Ez derült kl a Tel Mondban lé­
gyott legutóbbi rablázadás után Shit­
rit miniszterrel folytatott beszélgetésem 
folyamán.

Mit mond a rendőrségi miniszter?

x kormány túlzottan takarékos, ha 
rabokról van szó. Nincs kellő megértés 
a kormánykörökben ebben a kérdés­
ben — mondja a miniszter. — Pedig, ha 
megszavaznák a tervbevett modern 
központi fegyház építési költségeit, fe­
lére zsugorodna a börtön-költségvetés 
és a fegyház megfelelne feladatának.

A modern börtönterwel kapcsolatban 
Gio Gero országos fegyházigazgatótól 
tudom meg, hogy a már minden részle­
teiben kidolgozott terv szerint Ramleh 
és Ludd között lesz Izráel központi bör­
töne. Tekintetbe véve a lakosságszapo- 
rodáeeal párhuzamosan növekvő bűn­
ügyi statisztikát, a börtönben 1200 ra­
bot lehet majd kényelmesen elhelyezni. 
Az építkezés fokozatosan történne, — 
szükség szerint. Először a ramlehi rend- 
örépületet alakítanák át a fegyház cél­
jaira és ha a tervezett négy épület- 
szárny tető alá kerül, akkor a rendőri 
épületben helyeznék el a rabkórházat, 
az Őrséget és az igazgatói irodát.

Jelenleg három külöinböző helyen őr­
zik a rabokat. Ez nagyobb személyzetet 
igényel, mintha az összes rabok egy 
helyen volnának összpontosítva.

A fegyházlgazgató nyilatkozik
Gero igazgató úgy beszél a rabokról, 

mint egy professzor szeretett tanítvá­
nyairól. Gero régi rendőrtiszt, aki 30 év 
ve) ezelőtt résztvett a rendőrség meg­
szervezésében és ő volt a Gálll első 
rendőrfőnöke. Szerinte a fegyháznak 
nem büntető, hanem nevelő feladata 
van. De nincs alkalmas hely, ahol kel­
lően megneveljék őket.

— Megtettünk ugyan mindent — 
mondja Gero — a börtönviszonyok meg 
javítása érdekében. Van melegvíz, tisz­
ta ágy, jó táplálkozás, könyvtár, héber 
nyelvkurzus, sőt tornatanár is, aki test­
gyakorlatokat végez a rabokkal, de hely 
szőke miatt nincsenek megfelelő mun­
katermek. A tétlenség pedig demorali­
zálja a rabokat.

— Megállapodtunk már az ŐRT tár­
sasággal, —- folytatja az igazgató, — a- 
raely modern gépeket és szakoktatókat 
hajlandó rendelkezésünkre bocsátani, 
de nincs hely a gépek elhelyezésére. Az 
új börtönben a modernül felszerelt mű­
helyeken kívül, 160 dunam területen 
minta gazdaságot álltunk fel, amelynek 
termékei fedezik majd a rabkoszthoz 
szükséges zöldségféléket és a fölösleget 
szabadpiacon értékesíthetjük.

Foglalkozásra tanítják a rabokat
— Nagyon fontos, — hangsúlyozta a 

börtónigazgató — hogy a rabok, ha mes 
térségét tanulnak a börtönben, annak 
lássák hasznát is majd a szabad élet­
ben A régi akkói várbörtönben is vol­
tak műhelyek, de az ott alkalmazott 
primitiv módszer miatt, haszontalan idő 
poesékolásnak bizonyult az eltöltött ta­
nulási idő, ha a rab később egy modern 
géperőre berendezett polgári üzemben 
próbált elhelyezkedni.
— Természetesen tekintetbe kell ven­

nünk a rab hajlamait, intelligenciáját 
es múltját. Például nem lehet finomme­
chanikára tanítani egy kasszafúrót, 
mert fennáll a veszély, hogy a börtön­
ben tökéletesített tudását „hasznosítja” 
majd, ha szabadlábra kerül. Ha megta­
nítjuk a rabot produktiv munkára, ak­
kor nem lesz szükség, hogy később sza­
badlábon „idegen zsebekből" tartsa fenn
magát.

~-A terv szerint különböző ipari ter­
mékeket fogunk a fegyházban előállita- 
ni* természetesen csakis olyanokat, a- 
melyek nem versenyeznek a meglévő 
gyárakkal. Sőt olyan cikkeket állítunk 
majd elő, amelyeket külföldre exportál­
hatunk. Például gyermekjátékokat és 
izráeli emléktárgyakat, amelyekért va­
lutát kapunk.

Az új olék aránya a bűnözők között

Arra a kérdésünkre, hogy milyen n- 
1 ányban tükröződik vissza az új olétö- 
mfiB a rabok származási statisztikájá­
ban, azt válaszolja az igazgató, hogy az 
új olék alig 30 százalékkal vannak kép­

viselve az izráeli börtönökben. Az új 
olék legtöbbje nem megrögzött bűnöző, 
hanem kisebb botlásokért kerül a bör­
tönbe. Gyakran elfogják őket, amint a 
tábor közelében levő párdeszböl naran­
csot szednek idegen fáról, vagy építő 
blokkot lopnak az elhagyott arab falu­
ban egy félig lebontott házról.

— Eljött ugyan néhány nemzetközi 
betörő is, de azok számára túlkicsi a 
„vadászterület”. A hires Váci utcai ék- 
szerrablást nem lehet itt megismételni, 
mert az ország összes ékszerészeinél 
alig van annyi drágakő, mint egy váci­
utcai ékszerésznél. Azonkívül, rendőrsé­
günk állandóan kapcsolatban áll a vi­
lág összes rendőrségeivel, melyek nyo-

— A gazdasági helyzet hogyan befo­
lyásolja a bűnözések elszaporodását — 
kérdjük.

— A bűnözéshez elsősorban — mond­
ja Gero, — hajlani kell. Rendes ember 
szorult helyzetében sem lép a bűnözés 
útjára. A megrögzött bűnözök pedig 
gyakran visszakerülnek a börtönbe. Ná­
lunk, az egyik visszaeső bűnös például 
nemrég ünnepelte 25 éves bőrt ön jubi­
leumát, mely Időt különböző megszakí­
tásokkal töltött lakat alatt.

— Remélem, hogy ,a legközelebbi ju­
bileumot az ősbörtönlakó már a modern 
börtönben fogja megünnepelni — mon­
dom mosolyogva, — mert különben nem 
marad más hátra, minthogy elküldjék 
a tolvajokat, hogy sajátkezüleg lopják 
össze a modern börtönhöz szükséges 
pénzeket . . .

Mlchajlovlts Sándor.

Jövö héten kerül a Kneszet elé az uj 
5 milliós népkölcsön javaslata

Májusban már megakarják tartani az első sorsolást

Mint ismeretes, a kormány elhatározta, 
hogy öt millió font értékben újabb Népköl- 
csönt bocsát ki, A sorsolással egybekötött 
kötvények címletei 20 fontosak lesznek, mig 
a félrészvények ára 10 font lesz. Az akció 
keretén belül a következő nyereményeket 
sorsolják ki: 180 kötvény 50 fontos nyere 
mennyel, 100 darab 100 fontos,, 18 darab 250 
fontos, 7 darab 600 fontos, hat 1000 fontos 
és egy 4000 fontos nyereményben fog ré­

szesülni. Kétszer évente, februárban és 
augusztusban a főnyeremény 10.000 font 
lesz, A sorsolások négyszer évente éspedig 
februárban, májusban, augusztusban és no­
vemberben lesznek. Az első sorsolás ez év 
májusában, mig az utolsó 1970 februárjában 
lesz.

Az erről szóló törvényjavaslat már a 
Kneszet asztalán fekszik és első olvasásban 
valószínűleg a jövő héten fogják tárgyalni.

Megszakadtak a fémipari 
béketargyalasok

A kollektív-szerződések hiánya
A Hisztadrut szakszervezeti tanácsa 

és a gyáriparosok szövetsége között a 
fémiparosok kollektív szerződésének 
meghosszabbítására vonatkozó tárgya­
lások megszakadtak. A tárgyalások so­
rán, amelyek egy héttel ezelőtt kezdőd­
tek meg, a gyáriparosok kijelentették, 
hogy nem hajlandók teljesíteni a szak- 
szervezet követeléseit.

sztrájkkokra vezethet ebben az iparágban
A Hisztadrut a képesítetlen munká­

sok napi bérének 100 millel való javí­
tását követeli, azonkívül a szakmunká­
sok családi pótlékának emelését is kéri. 
A kollektiv szerződéseket még nem Ír­
ták alá és ez a helyzet komoly válság­
hoz és sztrájkokhoz vezethet ebben az 
iparágban.

A költségvetés összegének emeléséről 
tárgyalt a minisztertanács

A kormány sajtóirodája közli: A kor­
mány szerdán megtartotta rendes mi­
nisztertanácsát, amelyen folytatta az 
1950—51-es költségvetés előkészítő meg­
beszéléseit.

Kiszivárgott hírek szerint, Kaplan 
pénzügyminszter minden erőfeszítése el 
lenére az idei költségvetést legalább 25 
százalékkal emelni fogják. Egyes mi­
nisztériumok az elmúlt évben olyan ne­
hézségekkel küzdöttek és ezért a kor

mány többsége feltétlenül szükségesnek 
tartja költségvetésük emelését. Elsősor 
ban a közoktatásügyi minisztérium kö­
tél az Ideinél sokkal nagyobb összege­
ket és kiegészítésre szorul a népjóléti 
minisztérium költségvetése is, tekintet­
tel az új olék által betelepített falvak 
súlyos szociális helyzetére. Valószínű, 
hogy az 1950—51-es költségvetés 48—50 
millió fontot fog kitenni.

Nyersanyaghiány miatt
a pamutfonódák megkezdték 
a munkáselbocsátásokat

Az üzemszüneteltetés veszélye fenyeget a szövőiparban is 
az Izráeli textilipar külföldi árurendelései

Kockán forognak

A Tel-Aviv környékén levő Kutná pamut - 
fonóda szerdán reggel felmondott 800 mun­
kásnak. A munka azonnal megszűnt és a 
gyárigazgatóság közölte a dolgozókkal, hogy 
az üzem egy bét múlva valószínűleg újból 
megkezdi a munkát, amikor a szükséges 
mennyiségű nyersanyag megérkezik. Addig 
azonban, mig a kormány nem gondoskodik a 
nyersanyag számára megfelelő devizáról nem 
lehet beszélni rendes munkafolyamatról. A 
SÍM fonóda is felmondó levelet küldött 110 
munkásának. Itt csak a lövőkét végén szű­
nik meg a munka.

A Hádor, a Mapáj hivatalos lapja, érdekes 
részleteket közöl a textilipari válság okai- 
ról.

A fonodák mnnká!&nak bbitoslt&sához szűk- 
séges gynpotliálák a haltai kikötőben vár­
nak kirakásra, a kormíny azonban még 
nem utalta ki a kiváltáshoz szükséges 
devizamennyiséget.

Ez a helyzet oda vezethet, hogy legrövidebb 
időn belül 600 munkást bocsátanak el a 
fonódákból. A munkaszünetettetés átterjed­
het a szövödékre és festödékre Is. Minden­
képpen fennáll az a veszély, hogy a jelenlegi

helyzet megfosztja a textilipart export-kilá­
tásaitól. A kikötökben várakozó szállítmá­
nyok néhány hónapra tudnák biztosítani az 
üzemek munkáját.

A szövőipari munkások szakszervezete 
erélyesen közbelépett a kormánynál, hogy 
azonnal tegye meg a szükséges intézkedé­
seket.
Ismeretes, hogy nemrégen 100.000 font 

értékű belföldi flanelt adtak el Finnország­
nak és éhből 75.000 fontot erős valutában 
fizetnek. Finnország gyapjúszövetet is szíve­
sen vásárolna Izraelben. Tárgyalás, folyik 
Belgiumban és Hollandiában Is gyapjúszö­
vetek szállításáról. Az üzletet az akadá­
lyozza, hogy

a« Izraeli ám 25—80 százalékkal drá­
gább a hasonlít külföldi termékeknél,

A kormány hajlandó volna 10—15 százalék 
prémiumot nyújtani a gyáraknak. A még fenn 
álló árdifferenciát a kereskedelmi szerző­
dés keretében rendezni lehetne, A kormány­
nak tehát mindent ej kell követnie — írja 
a Hádor —, hogy biztosítsa a textilipar 
nyersanyagellátását.

LEVELEK
f • szerkesztőhál 

Neturé Karfa
B. lapjukban már másodszor olvas­

tam a Neturé Karta bejelentését, hogy 
tágján nem fognak az izráeli hadsereg­
be bevonulni. Elismerem, hogy vannak 
vallások, amelyek hívői lelkiismereti 
okokból nem hajlandók fegyvert fogni- 
Tudom, hogy jobb itthon imádkozni, 
mint a lövészárokban piszkosan, tetve­
sen, éhesen lövöldözni és esetleg elpusz­
tulni. Ez mind igaz, de mi lett volna, 
ha a neturékartisták annakidején azt 
mondták volna: ml nem cselekszünk a 
tóra parancsai ellen, mi mindnyájan ott 
maradunk, ahol vagyunk. Viszont ugyan 
akkor nagyon sok gáluti zsidó, aki — 
valljuk be — félig már gojnak számí­
tott, amikor meghallotta, hogy valahol 
alakul egy ország, ahol bátran lehet az 
ember zsidó, eljöttek és meghaltak ez­
ért az országért. Az ország minden la­
kosának harcolnia kell a zsidó állam­
ért. Nem fontos, hogy a harctéren. Aki 
vallásos, az legyen ápoló, ápolónő, sza- 
nitéc, vagy telefonos, ezt nem tiltja a 
tóra. Körül vagyunk véve ellenséggel, 
szegények vagyunk és lám, mégis az a 
legnagyob problémánk, hogy kinek mit 
tilt és mit engedélyez a tóra. Bn már 
a korhatáron felül vagyok, de ha szük­
ség lesz rá, önként fogok jelentkezni, 
pedig volt idő, amikor „broche” nélkül 
még vizet sem Ittam.

Velisz Ibolya

A hazaáruló Neturé Kartárói csak any 
nyit akarok közölni, hogy itt Jeruzsá­
lemben a Neturé Karta tagjai nagy­
részt éretlen gyerkőcök és iskolakerülő 
sihederek. 90 százalékuk, sajnos, ma­
gyar származású. Ezek nem a kormány­
nak az ellenségei, mert az még rendben 
volna, hanem az ország ellenségei. Ideje 
volna felszámolni őket. Meg kell vonni 
valamennyitől az élelmiszerkártyákat 
és az iparigazolványokat. Egy héten be­
lül nem lenne ennek az organizációnak 
irmagja sem az országban.

Maikiél Grünwald, Jeruzsálem.

Rajtam kívül, azt hiszem, még sokan 
megkérdezik, végeredményben mi a kor 
mánynak az elgondolása a Neturé Kar­
ta tagjaival szemben. Eddig bizony 
semmilyen megnyilatkozás nem hang­
zott el ebben az ügyben a kormány ré­
széről. Most odáig fajult a szervezet 
vakmerősége, hogy nemzetközi biróság 
védelmét kéri az irányban, hogy tagjai­
nak ne kelljen a zsidó hadseregben 
szolgálniok. A kormány gyengeségét, 
vagy nemtörődömségét látom abban, 
hogy még mindig semmilyen lépésre 
nem került sor ellenük. Bn azt taná­
csolnám, helyezzék őket rendőri, vagy 
— amiről ők álmodoznak — nemzetközi 
felügyelet alá.

Berkovits Naftái!, Haifa.

Szerkesztői üzenetek
VVeiszbrod Baruch. Levele tartalmá­

val teljesen egyetértünk, de a jelenleg 
folyó nemzetközi tárgyalásokra való te­
kintettel el kel tekintenünk annak köz­
lésétől, mert az árthat Izrael ügyének. 
A Jeruzsálemért folyó küzdelm mai fá­
zisában rendkívül óvatossággal kell ke- 
zelnün ezt a probléma-komplexumot.

Sch. Moshe: Verseket, sajnos. nem 
közlünk.

A. S. Halfa: Diáktörténete közlésre 
nem alkalmas.

A. Dán. Halfa: Beküldött Írását nem 
közölhetjük.

S. Náthán, Haifa: A katonai foghá­
zakkal kapcsolatos levelét áttettük ille­
tékes helyre.

Sch. Mór, Sáár Állj ja: Levele annyira 
élesen pártpolitika jellegű, hogy leköz- 
lése túlhaladná lapunk pártonkivüli Irá­
nyának kereteit.

N. Jenő: Tudomásunk szerint az ön 
korosztályának nem kell jelentkeznie. 
A mostani jelentkezés csakis a hadse­
regből már leszerelt hadkötelesekre vo­
natkozik.

— U] iskolákat és utakat építenek Kataa-
ján A natanjaj városi tanács keddi ülésén 
80 ezer fontot szavazott meg uj Iskolák 
építésére és utak aszfaltozására. Ben Ami 
polgármester javaslatára elhatározták, hogs 
kérik a belügyminisztertől ezer dunamnyi, 
Natanjától keletre fekvő területnek, a vá­
ros közigazgatási területéhez való csatolá­
sát. A tanács elhatározta továbbá, hogy 
Joszéf Klausner professzor nevére Irodal­
mi dijat és Hamar Ben-Avl nevére újságírói 
dijat tűz ki.
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UJ KELET

Aláírták az uj kereskedelmi egyezményt 
Izrael és Magyarország között

in-...-

»HÍREKÉ
5710 Svát 22, csütörtök.
1950, február 9.

—IPsataat Kzaviztek a* aj franc* kor­
mainak, páriából jelentik; A francia nem­
zetgyűlés szerdára virradó éjjel 230 szava­
zattal 186 ellenében bizalmat szavazott az 
q| Btdault kormánynak. A szocialisták tai- 
tóskodtak a szavazta tói.

— Fan* király tiéeába látogat el. A kö*
ze&eleti rádió jelentése szerint Faruk ki* 
ráty a jövő bét szerdán, február 15-én lá­
togatást tesz Gázában, A gázai övezetben 
állomásozó egyiptomi hadsereg nagyszabású 
előkészületeket teez a király ünnepélyes fo­
gadtatására.

— Izráel a Davis-kapa másod* forduló­
jában, New-Yorkbót jelentik hogy Trygve 
Lie jóváhagyta az augusztus 27-én végző­
dő Davis Cup tebnlszvilágbajnokság sorsolá­
sát. Izráel, amely az első fordulóból ki­
maradt, a második fordulóban Lengyelország 
csapatával kerül szembe.

— A havazás miatt atacs Imsosztás a 
héten. Megírtuk, hogy ezen a héten csak 
Jeruzsálemben osztanak fagyasztott húst, 
míg Haifa körzetében halkonzervet, Tel- 
Avivban és vidékén pedig konzervhust ad­
nak. A havazás miatt ugyanis átmeneti za­
var állt be az ország húsellátásában. Egy 
Izráelbe irányított dé|amerika| hajó husszál- 
litmányával a vihar miatt nem futhatott be 
a haltai kikötőbe, míg más hajók, amelyek 
már Halfáig értek, nem bírtak eddig kira­
kodni. A közeliétásügyi minisztériumnak e- 
miatt nem áll módjában a heti hus-fejadagot 
az egész ország területén kiosztani.

— A porráégett Herzl-gép utasai szerdán 
kAtitak Európába, Az EL-AL állami repülő­
társaság Rechovot nevű gépe, amely hétfőn 
éjjel indult el Dudáról, szerdán reggel vlsz- 
azaérkezett és Parisból 27 utast hozott 
magával, A társaság egy másik gépe szer­
dán délután 2 órakor Rómába és Zürichbe 
indult 44 utassal. Az elégett Herzl-gép 
utasainak nagyrésze ezzel a géppel Indult el 
Európába.

— Dr. Kirsch Imre (Nagyváradról) 
gyermekorvos és belgyógyász, Haifa, 
Shaplra u. 13. Telefonszáma 61-40.

— Megszüntetik a petróleum és benzin 
háborús Betétét. Kaplan pénzügyminiszter 
törvényjavaslatot terjesztett a Kneszet elé 
a benzin és a petróleum rendkívüli Illetéké­
nek megszüntetésére. A fontsterlin deval­
válása folytán a benzin világpiaci ára ugyan 
lényegesen felment, a kormány azonban nem 
akarja a tütöanyag fogyasztói árát emelni. 
Ezért határozták el, hogy megszüntetik azt 
a háborús rendkívüli Illetéket, amelyet a 
fűtőanyagra 1948 augusztusában kivetettek. 
Bz az Illeték a benzinnél literenként 8 miit, 
mig a petróleumnál 2 és fél miit tesz ki. 
A kincstár körülbelül hatvanezer fontot ve­
szít évente a rendkívüli illeték megszünte­
tése révén.
Simon hölgyfodrászati szalon, Haifa, 
Jaffa u. 43., I. em. azonnal felvesz per­
fekt fodrásznőt, aki manikűrözni s tud.

—■ Felmentettek egy amerikai d'áklányt, 
•ki rákbeteg aplát agyonlőtte. New-Yorkból 
jelentik: Conectjcut amerikai állam Bridge­
port nevű városának esküdtbirósága felmen­
tette Carol Paight 20 éves egyetemi hali­
ga tónöt, aki súlyos rákban szenvedő apját 
revolverlövéssel megölte. Az esküdtbjróság 
9 anyából és 3 apából állott és úgy találta, 
hogy a lány a cselekedet súlyának teljes tu­
datában kövstte el tettét. A tárgyalás még 
6 órát sem tartott és amikor a felmentő 
verdiktet közölték, a közönség könnyezve 
ünnepelte a vádlottat.
Eladó cseh gyártmányú, nagyméretű, 
kézi szövőgép összes tartozékaival. — 
Schwartz, Hadar Joséf, Sikun Amidar 
Beit 63.

— Elfogták a széihámoskodó állirnagyot. 
Megírtuk, hogy az utóbbi Időben egy őrnagyi 
egyenruhába öltözött fiatalember különböző 
szélhámosságokat és tolvajlásokat követett 
el az országban. A rendőrség, pontos sze­
mélylel ráa alapján már hetek óta nyomoz 
az álörnagy után, akjt tegnap reggel,sike­
rült Tel-Avivban letartóztatni, am'nt az 
Allenby utón áthaladt. Az álörnagy igyeke­
zett megszökni a rendőrök elöl, azok azon­
ban revolvert rántottak elő és erre meg­
adta magát. Megtalálták nála azt a revol­
vert, amelyet néhány nappal ezelőtt egy 
trempelö katonától ellopott. Ezen a szélhá­
mosságon kívül egy Natanján elkövetett be­
törését is beismerte.

A kormány sajtóirodája közli: Ked­
den új kereskedelmi egyezményt Írtak 
alá Budapesten Magyarország és Izrael 
megbízottai. A megállapodás 4 millió 
dolláros keretben különböző áruüzlete­
ket ölel fel. Izráel elsőrendű szükségleti 
cikkeket, nyersanyagokat és élelmisze­
reket vásárol Magyarországtól. Ennek 
ellenében Izráel is részben árukat szál­
lít Magyarországnak, mig a fennmara­
dó összegeket más formában fedezik.

Brüsszel (UP), — A belga parlament 
szerdán véglegesen hozzájárult próbanép­
szavazás rendezéséhez annak megállapításá­
ra, hogy a közvélemény hajlandó-e a háború 
idején önként szábüzetésbe ment III. Lipót 
királyt visszaültetni a belga trónra. Az 
erre vonatkozó törvényjavaslatot, amelyet 
elözöen a szenátus már elfogadott, a kép- 
vjselöház 117 szavazattal 92 ellenében jóvá­
hagyta.

A törvény értelmében a népszavazást, a 
melyben 5 és félmillió belgiumi polgár vesz 
részt, március 19-én tartják meg. A fel­

pár is (AFP). — Moszkvának Sztálin­
ról elnevezett kerületében a kerület 215 
ezer bizalmijai megtartották az első vá­
lasztási ülést, amelyen egyhangúlag is­
mét Sztálint választották meg a kerület 
képviselőjelöltjének. Ez a választókerü­
let már 1946-ban is Sztálint választotta 
meg képviselőjének az összes szavaza­
tokkal.

Berlin (AFP és UP). — Mint ismeretes, 
Kurt Schumacher, nyugatnémetországi szo­
ciáldemokrata vezető hétfői beszédében fi­
gyelmeztette a kormányt, hogy értesülései 
szerint a február 28-án megtartandó kom­
munista tömegtüntetések alkalmával 600.000 
keletnémetországi lfjukommunjsta kísérletet 
fog tenni árra, hogy Mussolini hírhedt ,;Mar 
cia su Romaijának mintájára megszállják 
egész Berlint.

A nyugati hatalmak németországi képvi­
selői igen komolyan foglalkoznak ezzel az

Jeruzsálem. (Az UJ Kelet tudósi tójától.) 
A kormány hivatalos szóvivője szerdán nyi­
latkozatot adott az újságíróknak a legaktuá­
lisabb kérdésekről. Az Angliával folytatott 
pénzügyi tárgyalásokkal kapcsolatban hang­
súlyozta, hogy bár az eddig elért elvi meg­
egyezés nagy fontossággal bír, az nem je­
lenti az összes fennálló kérdések megoldá­
sát és ezért a tárgyalások tovább folynak 
majd. „Egyesek szerint az angolok várat­
lan engedékenysége a közeli választásokkal 
van kapcsolatban” — mondotta a szóvivő, 
de hangsúlyozta, hogy ez nem a kormány hi­
vatalos nézete

A magyarországi és a romániai aljjja le­
hetőségeire vonatkozóan a szóvivő kijelen­
tette, hogy a kormány állandó diplomáciai 
összeköttetésben áll e kérdésben az illető 
országok kormányaival, „azonban minden di- 
plomác'ai tárgyaláson két fél vesz részt”. 
Mindenesetre, a kormány egy percre sem 
csökkenti az arra irányuló erőfeszítést, 
hogy

rábírja a két országot az alljjáznl kívánók
kibocsátására.
A kormány szóvivője ezután bejelentette, 

hogy még ebben a hónapban, valószínűleg 
február 20-ika körül megnyílik a vasúti 
személyforgalom Tel-Aviv és Jeruzsálem 
között.

A továbbiakban közölte, hogy a kormány 
jeruzsálemi sajtóirodája a közeljövőben „Je­
ruzsálem! útmutatót” ad ki. A könyv tar­
talmazni fogja az összes hivatalok jegyzé-

Az Izráelből Magyarországra külden­
dő cikkek főleg déli gyümölcsök, ipari 
gyémánt, müfogak, éterikus olajak és 
gyapjútermékek lesznek. A két állam 
között 1949 január 12-ikén kötött első 
kereskedelmi szerződés érvénye már le­
járt.

A tárgyalást egy izráeli kereskedelmi
bizottság és Smuél Ben-Cur (Péterfl) 
izráel! konzul folytatta a magyar kül­
kereskedelmi minisztériummal.

vetett kérdés, amelyre igennel, vagy nemmel 
kell válaszolni, Így hangzik: „Véleményem 
szerint III, Lipót királynak vissza kelbe 
kapnia alkotmányos előjogait?”

A kormánytöbbséget alkotó keresztény­
szocialista képviselők, valamint a 30 libe­
rális képviselő közül 12-en a javaslat mel­
lett szavaztak, mig a szocialisták, a kom­
munisták és a többi liberális képviselők el­
lene. Ha a népszavazáson az igennel vála­
szolók száma eléri az 55 százalékot, Lipót 
király vissza kerül Belgium trónjára.

Az ülés alkalmával mozgalom indult 
meg, hogy a kerület kiemelkedő szemé­
lyiségeiből bizottságot válaszának, a- 
mely a kerület választóinak tudomására 
fogja hozni azokat a rendkívül szolgála­
tokat, amelyeket Sztálin a Szovjetunió­
nak, a világ dolgozóinak és a békesze­
rető népeknek tett.

eshetőséggel és Dr. Sturm Berlin nyugati 
részének réndörparancsnoka csütörtökön 
beható tárgyalásokat fog folytatni ezügy- 
ben a nyugati hatalmak németországi bizton­
sági szerveivel. Hivatalos helyről jelentik, 
hogy a nyugati hatalmak megteszik a szük­
séges elöv'gyázatl intézkedéseket a „várat­
lan pünkösdi események” elhárítására.

A nyugatberlini rendőrséget páncélautók­
kal látják el, amelyekből magas nyomású viz- 
oszlopot lehet a tömegre irányítani.

két, valamint azok telefonszám&t, vezetői­
nek nevét és pontos címét.

A hivatalok átköltöztetésével kapcsolat­
ban a szóvivő azt is bejelentette, hogy mig 
a hivatalok ideiglenes elhelyezését már 
majdnem megoldották, a hivatalnokok laká­
sának kérdése még rendezetlen. Közel ezer 
hivatalnokról van csak szó. mivel a kormány 
elhatározta, hogy nem költözteti át azokat 
a hivatalnokokat, akik helyett megfelelő 
embereket tud találni Jeruzsálemben. Az át- 
helyezetteket ideiglenesen szállodákban he­
lyezték el és a kormány lakbért és ellá­
tást fizet nekik.

— Két halálos |tétet Szegeden egy kom­
munista pártfunkclonár|us meggyilkolásáért.
Budapestről jelentik: Bodó István nagy gaz­
da a társával együtt orwul megtámadta Kis 
Imre szegedi alsótanyai kommunista párt­
funkcionáriust. Előbb doronggal leütötték, 
majd megfojtották és a szöliöbe hurcolták, 
ahol kiszúrták a fiatal paraszt pártvezető 
szemét. A rendőrség kinyomozta a tettese­
ket és a szegedi munkásbiróság tegnap Ítél­
kezett Bodó István és társa felett. Bodó 
bevallotta, hogy Jugoszláviából szökött v|sz- 
sza Magyarországba, ahonnan 945-ben elme­
nekült. Szabotázsakciókat és államellenes 
földalatti agitáclót folytatott és Kiss Imrét 
is politikai okokból gyilkolta meg. A munkás­
biróság Bodó Istvánt kötéláltali halálra ítél­
te. A másik vádlott életfogytiglani fegyház­
büntetést kapott. (Falam Press)

— Nagymennyiségű étetalszert kéewüí«» 
sánthi a kormány, Dr. Dov Jászé f UkcoM 
tásügyi miniszter meghívására, szentje iz 
váelbe érkezett Kenneth Bente, a Világ- 
kereskedelmi vállalat newyorkj vezérigazga­
tója. Ezt a vállalatot, mint ismeret«, (ftet- 
tinius volt amerikai külügyminiszter aJty* 
tóttá. Kenneth Bente látogatása mgyau*,y 
nytoégü élelmiszer vásárlásával függ össze 
amelyet Izrael a világpiaci áraknál lényege­
sen olcsóbb áron fog megvonni kőzvétiéoiii 
az amerikai kormánytól.

— Négyezer tehenet importál n SweHnat 
Jeruzsálem! tudósítónk jelenti: A Szoehnui 
mezgazdasági osztálya komoly lépéseket tesz 
a tejhiány és tejtermékhiány leküzdésére.1 a 
közeli napokban közel 4000 fajtehenet impor­
tál külföldről. A tehenek mind holland faj­
ták és egyrészük Hollandjából, a többi pe­
dig Ausztráliából ég, az Egyesült Aibmok 
ból származik. Eddig 2300 tehén érkezett 
már meg és a közeli napokban jön at utolsó 
szállítmány, 1600 tehén Amerikából. A te­
henek ára 170—200 font darabonként. Az. 
ország marhaállományának ez a gyarapodása 
már ezidén kb. 6 millió literrel fogja, nö­
velni az évi tejtermelést. ' A gyarapodás 
mintegy 8 százalékos lesz.

— Tahnudi intézet a Cton-hegyen,. Jeru­
zsálem! tudósítónk jelentj: Az elmúlt napok­
ban a vallásügyi minisztérium a tatamii, tan­
szakkal foglalkozó múzeumot nyitott a...bion 
hegyen Jeruzsálemben. A múzeumban fölei; 
az illető korszakból származó edények : és 
fegyverek vannak, valamint a különböző, ar­
cheológiái teletek fényképei, Az igazgató­
ság azonban állandóan bővíteni fpgja a ki­
állított tárgyak számát, A múzeum heten­
ként háromszor— hétfőn, kedden ée csü­
törtökön 10—12 óráig — lesz nyitva a kö 
zőnség, főleg a diákok számára. Ezekben 
az órákban szakemberek nyújtanak majd ma­
gyarázatot a kiállított tárgyakhoz,

— Monstregyttlés Newyorkban Mkutemat) 
hercegprímás elítélésének évfordulóján. New-
Yorkból jelentik: Tegnap volt egy évé an­
nak, hogy a budapesti Népbiróság különböző 
államellenes bűncselekményei» elkövetéséért 
életfogytiglani fegyházra ítélte Mindszentit) 
József magyar hercegprímást. Ebből az al­
kalomból Newyorkban monstregynléet tar­
tottak a magyarok. A gyűlésen többek, kö­
zött az a három amerikai újságíró is be­
szélt, aki annakidején résztvett a bűnügy 
fötárgyalásán. (Palan Press)

A Hitachdut Oléj Hungária
közleményei:

TEL-AVIV:

— Herman Cvi előadása. Február- 12- 
én, vasárnap este 8 órakor a „Palatin” 
kávéház előadótermében Herman pvi,. a 
Szochnut vezetőségének tagja a telavivi 
Hitachdut Oléj Hungária felkérésére 
előadást tart a klitával kapcsolatos ak­
tuális problémákról. Herman Cvi elő­
adása iránt igen nagy az érdeklődési

— Tisztviselő átrétegzö kurzus. A tel­
avivi Hitachdut Oléj Hungária tisztvise­
lő átrétegzö kurzusa február elseje he­
lyett február 16-án kezdődik. Jelentkezé­
sek a délelőtti hivatalos órákban a Hit­
achdut titkárságánál (Lilienblum 83) 
február 15-ig. A kurzus négy hónapig 
tart (minden vasárnap, kedden és csü­
törtökön este 6—7-ig), amelynek elvég 
zése hisztadruti vizsgára jogosít.

— Átrétegzö tanfolyamok. A teí&vivi 
Hitachdut Oléj Hungária által beindí­
tott átrétegzö kurzusok során a szabá­
szat! tanfolyam nemsokára megnyílik. 
Mindazon varrónők, akik szabászat! is­
mereteiket fel akarják újítani, vagy nza 
bászatot akarnak tanulni, jelentkezze­
nek a délelőtti órákban a Hitachdut 
irodájában.

— Álarcos Púrim-báL A tel-avivi Hit­
achdut Oléj Hungária szociális alapja ja­
vára pórimkor nagyszabású álarcos-bált 
rendez. Kérjük mindazokat, akik a ren­
dezésben részt óhajtanak venni, vegyék 
fel az érintkezést a Hitachdut titkársá­
gával.

— Uj sznlffek alakulása. A közeljö­
vőben megalakulnak a Hitachdut Oléj 
Hungária telavivi körzetéhez tartozó 
choloni bét-lldi, rishon-le zioni és reoho- 
votl helyicsoportok.

JERUZSÁLEM

Jegyezze meg a közgyűlés napját: feb­
ruár 12-én, vasárnap este 8-kor az Ori­
on mozi mellett lévő magyar kölcsön­
könyvtárbán. Minden tag megjelenésére 
okvetlen számit a vezetőség.

Púrlm-bál. Március 5-én, vasárnap este 
rendezzük a Púrim-bált a Rechávla ká­
véházban. Felkérjük a segíteni akaró 
hölgytagjainkat, hogy a cél érdekében 
február 14-én, kedden délután fél 6 óra­
kor a Semadar magyar klubhelyiségbe# 
jelenjenek meg megbeszélés végett ,— 
(Princess Märy 2., I. emelet.)

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájábsA 
Tel-Aviv, Schlesinger u. P Tel. 29-9*

Március 19-én népszavazás lesz Belgiumban 
a király visszatéréséről

Sztálin az orosz választások 
első képviselőjelöltje

Berlin nyugati részének 
megszállásától félnek

a kommunista ifjúság tervezett nagyarányú felvonulása alkalmával

Anglia a közeli választások miatt
engedékeny az izraeli pénzügyi tárgyalások terén

Február 20-ika körül megindul a vasúti személyforgalom Tel Aviv 
és Jeruzsálem között

t


